
a Panna Mária
Eucharistia



Zazvoní sa a ide pieseň (odporúčame zvoliť mládežnícky žáner)

(Kňaz príde pred oltár a ide do svätostánku, aby vyložil monštranciu na oltár. Počas celého

vykladania znie pieseň, kľudne aj dlhšie)

Po skončení piesne sa kňaz modlí úvod:

Kňaz: Nech je zvelebený Ježiš Kristus v NAJSVÄTEJŠEJ OLTÁRNEJ SVIATOSTI. 

Ľudia: Od tohoto času až naveky. 

Kňaz: Bratia a sestry, opäť sa stretávame pred eucharistickým Kristom. Ak chceme objaviť

intímny vzťah, ktorý spája Cirkev s Eucharistiou v celom jeho bohatstve, nemôžeme zabudnúť

na Máriu, Matku a vzor Cirkvi. Mária nás naozaj môže viesť k tejto Najsvätejšej sviatosti, lebo má

k nej hlboký vzťah. Preto sa dnes chceme pozrieť na súvislosť Eucharistického Krista s našou

Nebeskou Matkou, Pannou Máriou.

Volajme:

Kňaz: S Máriou, tvojou  a našou Matkou ťa prosíme.

Ľud: S Máriou, tvojou a našou Matkou ťa prosíme.

K: Pane Ježišu, zachovaj nášho pápeža Františka, nášho biskupa Františka a jeho pomocného

biskupa Jána a našich kňazov v ich službe a veď ich k svätosti.

Ľ: S Máriou, tvojou a našou Matkou ťa prosíme.

K: Pane Ježišu, zachráň ľudí od hriechu a osloboď svet od vojen. 

Ľ: S Máriou, tvojou a našou Matkou ťa prosíme.

K: Pane Ježišu, zhliadni na utrpenie chorých a prines im útechu a zdravie.

Ľ: S Máriou, tvojou a našou Matkou ťa prosíme.

K: Pane Ježišu, vypočuj volanie chudobných a pomáhaj tým, čo sa usilujú o spravodlivý a bratský

svet. 

Ľ: S Máriou, tvojou a našou Matkou ťa prosíme.

K: Pane Ježišu, udeľ rodinám dar modlitby, jednoty a pokoja.

Ľ: S Máriou, tvojou a našou Matkou ťa prosíme.

Eucharistia a Panna Mária
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Úvodný text (do pozadia počas čítania textu môže znieť jemne gitara):  

 V najsvätejšej Márii vidíme dokonalý sviatostný spôsob, v ktorom sa Boh stretáva s ľudským

stvorením a zapája ho do svojej spásonosnej iniciatívy. Od zvestovania po Turíce sa Mária          

z Nazareta javí ako osoba, ktorej sloboda je úplne k dispozícii Božej vôli. Jej nepoškvrnené

počatie sa javí práve v jej bezpodmienečnej oddanosti Božiemu slovu. Poslušná viera je forma,

ktorú jej život prijíma v každom okamihu vzhľadom na Božie pôsobenie. Počúvajúca Panna žije     

v plnom súlade s Božou vôľou. Uchováva vo svojom srdci slová, pochádzajúce od Boha, a ukladá

ich ako mozaiku, a tým sa učí chápať ich čoraz hlbšie. Mária je veľká veriaca, ktorá sa s plnou

dôverou vkladá do Božích rúk, odovzdávajúc sa jeho vôli. Toto tajomstvo je čoraz intenzívnejšie

až po plné začlenenie sa do Ježišovho vykupiteľského poslania. Preblahoslavená Panna

napredovala na ceste viery a verne vytrvala vo svojom spojení so Synom až po kríž, pri ktorom

stála nie bez Božieho zámeru. Spolu so svojím Jednorodeným veľmi trpela a materským srdcom

sa spojila s jeho obetou, keď s láskou súhlasila s obetovaním obete, ktorú porodila. A napokon ju

sám Ježiš Kristus, umierajúci na kríži, dal za matku učeníkovi týmito slovami: Žena, hľa, tvoj

syn!“. Od zvestovania po kríž je Mária tou, ktorá prijíma Slovo, ktoré sa v nej stalo telom a došlo

až k tomu, že bolo umlčané v tichu smrti. Napokon je to ona, ktorá berie do svojich rúk

darované telo, teraz bezduché, telo toho, ktorý skutočne miloval svojich až „do krajnosti“.

 Pozrime sa na Máriu v obraze svadby v Káne Galilejskej. Slová, ktorými sa Mária obracia na

obsluhujúcich: „Urobte všetko, čo vám povie“ nám všetkým Panna Mária hovorí aj dnes. Tieto

slová sú vzácnym dedičným odkazom, ktorý nám Panna Mária zanechala. A obsluhujúci v Káne

ich naozaj poslúchajú. „Ježiš im povedal: ‘Naplňte nádoby vodou!’ A naplnili ich až po okraj.

Potom im povedal: ‘Teraz načrite a zaneste starejšiemu!’ A oni zaniesli“. Na tejto svadobnej

oslave sa skutočne ustanovuje Nová zmluva a služobníkom Pána, čiže celej Cirkvi, sa zveruje

nové poslanie: „Urobte všetko, čo vám povie.“ Slúžiť Pánovi znamená počúvať a uskutočňovať

jeho slovo. Toto je jednoduché a zásadné odporúčanie Ježišovej Matky, je to životný program

kresťana. Keď sa nachádzame v ťažkej situácii, keď prídu problémy, ktoré nevieme vyriešiť, keď

mnohokrát zakúšame úzkosť a strach, keď nám chýba radosť, choďme za Matkou a povedzme

jej: „Nemáme vína. Víno sa minulo: pozri, v akom som stave, pozri na moje srdce, pozri sa na

moju dušu“. Povedzme to Matke. A ona pôjde za Ježišom, aby mu povedala: „Pozri na tohto,

pozri na túto: nemá vína“. Potom sa vráti k nám a povie: „Urobte všetko, čo vám povie.“

Nasleduje chvíľa ticha a následne pieseň 
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Text Svätého písma (číta kňaz, alebo lektor Sk 1, 7 - 14)

 Ježiš im povedal: „Vám neprislúcha poznať časy alebo chvíle, ktoré Otec určil svojou mocou,

ale keď zostúpi na vás Svätý Duch, dostanete silu a budete mi svedkami v Jeruzaleme i v celej

Judei aj v Samárii a až po samý kraj zeme.“ Keď to povedal, pred ich očami sa vzniesol a oblak

im ho vzal spred očí. A kým uprene hľadeli k nebu, ako odchádza, zastali pri nich dvaja

mužovia v bielom odeve a povedali: „Mužovia galilejskí, čo stojíte a hľadíte do neba? Tento

Ježiš, ktorý bol od vás vzatý do neba, príde tak, ako ste ho videli do neba odchádzať.“ Vtedy sa

vrátili do Jeruzalema z hory, ktorá sa volá Olivová a je blízko Jeruzalema, vzdialená toľko,

koľko je dovolené prejsť v sobotu. Keď ta prišli, vystúpili do hornej siene, kde sa zdržiavali

Peter a Ján, Jakub a Ondrej, Filip a Tomáš, Bartolomej a Matúš, Jakub Alfejov, Šimon Horlivec

a Júda Jakubov. Títo všetci jednomyseľne zotrvávali na modlitbách spolu so ženami, s

Ježišovou matkou Máriou a s jeho bratmi.

Kňaz: (do pozadia počas čítania textu môže znieť jemne gitara):

Tam „v hornej sieni“ sa potvrdzuje nesmierna, hlboká blízkosť Panny Márie vo vzťahu s

Eucharistiou. Ak rozjímame nad tým, čo priniesli dejiny mariánskej úcty, hovoríme o predĺžení

vtelenia, ktoré sa udialo v Márii. Ak je totiž Eucharistia predĺžením vtelenia, ktoré sa uskutočnilo

v lone Panny Márie, potom je do tej istej miery i predĺžením Máriinho materstva. Teda Ježiš

prijal telo v Márii a v Eucharistii Ježišov život pokračuje ďalej, až do konca sveta. Preto aj

cirkevná tradícia sa prikláňa k tomu, že Eucharistia je výsostne mariánska. Takpovediac, ako to

povedal sv. pápež Ján Pavol II.: „Eucharistia má Máriinu vôňu.“ 

Francúzsky teológ, Jean Gerson, o Panne Márii, Matke Eucharistie povedal: „Ty si Matkou

Eucharistie, lebo si Matkou dobrej milosti. Toto tajomstvo a túto Sviatosť si po tvojom Synovi

poznala lepšie, než všetci ostatní ľudia.“ Keď je Mária Matkou Ježiša Krista a pozná ho ako

každá mama pozná svoje dieťa - od chvíle počatia, tak najlepšie ona rozumie aj jeho

prítomnosti v Eucharistii.

 Slávny klavirista a židovský konvertita Herman Cohen, žijúci v 19. storočí, povedal: „Prešiel som

svet, videl som svet, miloval som svet, iba jedno som sa vo svete nenaučil: že v ňom nenájdem

šťastie. Potom mi Mária dala pochopiť tajomstvo Eucharistie. A ja som spoznal: Eucharistia je

život, je šťastie. Nemám už inú matku, ako Matku krásnej lásky, ako Matku Eucharistie. Ona mi

dala Eucharistiu a Eucharistia si zobrala moje srdce.“

Nasleduje chvíľa ticha a následne pieseň 
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Kňaz: (do pozadia počas čítania textu môže znieť jemne gitara):

 Svätý Ján Pavol II. v jednej zo svojich encyklík píše: „Môžeme si predstaviť pocity Panny Márie,

keď počúvala z úst Petra, Jána, Jakuba a iných apoštolov slová Poslednej večere „Toto je moje

telo, ktoré sa dáva za vás“ (Lk 22, 19)? To telo, ktoré sa obetovalo a teraz je sprítomnené          

v sviatostných znakoch, bolo to isté telo, ktoré sa počalo v jej lone! Prijať Eucharistiu muselo

pre Máriu znamenať akoby opäť prijať vo svojom lone to srdce, ktoré bilo v súlade s jej

srdcom, a znovu prežívať to, čo sama zakúsila pod krížom.“

 Mária si celým svojím životom v Kristovej blízkosti, a nielen na Kalvárii, osvojila obetný rozmer

Eucharistie. Keď niesla dieťa Ježiša do jeruzalemského chrámu, „aby ho predstavili Pánovi“,

počula od starca Simeona predpoveď, že Dieťa bude znamením protirečenia a jej vlastnú dušu

prenikne meč. Bola to predpoveď drámy ukrižovaného Syna aj bolestivej Panny Márie pod

krížom. Pripravujúc sa deň čo deň na Kalváriu, Mária žije akúsi predzvesť Eucharistie, mohli by

sme povedať duchovného prijímania túžby a obety, ktoré bude mať svoje zavŕšenie v spojení so

Synom v jeho utrpení a ktoré sa potom prejaví – ako pamiatke jeho umučenia – v

poveľkonočnom období v jej účasti na eucharistickom slávení, ktorému budú predsedať apoštoli.

Text číta žena (alebo podľa uváženia kňaza lektor):

 Svätý Don Bosco mal raz sen, ktorý vlastne vyjadruje to isté: Videl loď – Cirkev na šírom veľmi

rozbúrenom mori. Pri kormidle stál pápež. Loď – Cirkev zo všetkých strán napádali iné lode.

Pápež naraz zbadal, ako sa z mora vynorili dva stĺpy. Na jednom bola veľká biela Hostia a pod

ňou nápis: Spása veriacich. Na druhom bola bielo oblečená žena – Božia Matka a pod ňou bolo

napísané: Pomocnica kresťanov. Pápež sa usiloval zaviesť loď medzi tie dva stĺpy, čo sa mu

nakoniec podarilo a loď zakotvil medzi nimi, takže rozbúrené more ju nemohlo potopiť. Keď to

videli nepriateľské lode, nastal medzi nimi zmätok a dali sa na útek.

Kňaz: (do pozadia počas čítania textu môže znieť jemne gitara):

V tomto sne Don Bosca sa objavujú tri biele „postavy“: pápež na lodi, Eucharistia a Panna Mária,

prekrásny symbol zakotvenia Cirkvi. Ježiš a Mária sú neoddeliteľní. Vyjadruje to aj starodávny

hymnus Tomáša Akvinského: Ave verum, Corpus natum de Maria Virgine (Buď pozdravené

pravé telo, narodené z Panny Márie). Teológovia to vysvetľujú tak, že Ježišovo telo pochádza z

tela Márie. Svätý František Saleský to raz formuloval takto: Ak chceš mať priazeň Panny Márie,

choď na sväté prijímanie. Pretože keď prijímaš Najsvätejšiu sviatosť, prijímaš telo z jej tela a

krv z jej krvi. Lebo predrahé telo Spasiteľa prítomné v Najsvätejšej sviatosti vzniklo v lone

Panny z jej krvi.

Nasleduje chvíľa ticha a následne pieseň 
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Kňaz: (do pozadia počas čítania textu môže znieť jemne gitara):

 Celý život Panny Márie prekypoval láskou Božou a láskou k Bohu a k blížnym. Na živote

Bohorodičky môžeme vidieť dokonalého človeka, ktorý prekypuje šťastím. To je príklad pre nás

ľudí. Máme byť podobní Márii. Najprv máme dôsledne zachovávať prikázanie lásky a potom sa

budeme podobať Márii aj v jej šťastí. Ona žila životom lásky. Bol to Boží život lásky v jej živote.      

A po tom túži Ježiš. Chce žiť Boží život lásky v živote každého z nás. Dáva nám k tomu všetky

potrebné dary. Dáva nám seba samého v Najsvätejšej Eucharistii za pokrm, aby dokonale sýtil

naše duše, aby bol našou silou, aby nás napĺňal Božou láskou. Sledujme život Matky Božej, ako

ona rástla v Láske Božej, najmä vďaka Eucharistii. Tento jej vzťah k Eucharistii bol veľmi

dôverný. Ona bola stále živým bohostánkom, v ktorom stále prebýval jej Syn Boh a človek Ježiš

Kristus. Celkom ináč je to s nami, všetkými ostatnými ľuďmi. Totiž, na rozdiel od Matky Božej,

všetci máme svoje vlastné skúsenosti s hriechom. Ale Pán Ježiš nám neustále, až do poslednej

minúty nášho života, vychádza v ústrety a cez sviatosť zmierenia nám znova ponúka stratenú

milosť a pozýva nás k eucharistickému stolu.

Modlitba k Panne Márii, Matke Eucharistie:

 Mária, ty si Matkou Srdca a všetkých sŕdc, ktoré bije za závojom bielučkej Hostie. Mária,      

ty si Matkou Eucharistie. A ja ti zato dávam iba tak málo… Mária, lebo si dala život Srdcu,

ktoré si moje srdce vzalo.
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